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KÖZMŰVELŐDÉSI, TÁRSADALMI, GAZDÁSZATI, IPARI, KERESKEDELMI ÉS NEVELÉSÜGYI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSMEGYE ÉS A MEGYEI 
TANFELÜGYELŐSÉG HIVATALOS KÖZLÖNYE.

MEGJELEM :
keteukéut ogy.zer, vasárnap.

Egyes számek 30 krajozárj ivat kaphatók 
^iSnyv-Jcera3^ad.óselE'oexi.

A kéziratok a szerkesztőséghez, pénzek s reklamácziók a kiadó­
hivatalhoz utasitandók.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Előfizetési föltételek.
Vidéken és Lévén házhoz küldve:

Egy évre................................................... 5 frt - kr.
Hat hóra....................................................2 frt 50 kr.

Előfizetési pénzek postautalványnyal is küldhetők.

ECird.etéselc.
Hivatalos hirdetések dija a bélyeg-illetékkel együtt: 1—100 
szóig 1 frt 30 kr, a 100-on fölül minden szó 1 krjával számittatik. 

E hirdetések után járó dij előlegesen küldendő be.
Magán hirdetések: négy hasábos petit sor egyszeri közléséért 
7 kr, kétszeriért 6 kr, többszöriért 5 kr. — Bélyegdij minden 

egyes beiktatásért 30 kr.
A nyllttérben: minden három hasábos garmond sor dija 20 kr

regálék megváltása.
i.

Az alkotmányés korszak életbelépte óta 
alig volt tárgy, mely élénkebben foglalkoztatta 
volna a nagy közönséget s a közvéleményt, mint 
a regálék megváltásának, illetve megszünteté­
sének ügye

Nemi-sak a képviselőjelöltek vették ezt föl 
minden időben programmjukba, hanem ott 
szerepelt az mindig és minden időben a kor­
mányok programmjában s munkasorozatá­
ban is.

Mindezek daczára a regále mégis fönnáll; 
s az e téreni viszonyok nemhogy javultak, ha­
nem szemlátomást napról-napra rosszabbodnak.

Azon intézkedések, — melyek a regálék meg- 
szabályozására és az iparnak ezen oldalról 
való fölszabadítására tétettek s életbeléptettet- 
tek,— mint a t apasztalás tanítja, sem a regále- 
tulajdonosok érdekeit nem képesek megótal- 
mazui, sem az ipái*  fejlődését előmozdítani. 
Sokszor : „medicina peior morbo.“

A regálék ezen állapotában s a lenyűgö­
zött ipar ezen viszonyaiban valóban vigaszként 
hangzott, s biztos reményeket keltett Magyar­
ország miniszterelnökének a parliamentben tett 
azon enuncziácziója, hogy a kormány nem ha­
gyott föl a regále megváltásának kérdésével; 
csak a pénzpiacz kedvezőbb fordulatát s állapo­
tát várja.

Eszerént a regálék megváltásának ügye a 
a legközelebbi jövőben meg fog oldatni.

Ugyanis: bizton várható, hogy a pénzpiacz 
javulása be fog állani.

A háborús hírek, melyek a multév máso­
dik felében a világot allármirozták, az újév 
beálltával s azóta ködpáraként oszlanak el s a 
politikai láthatár oly derült, hogy teljes lehe­
tetlen, miszeréut a pénzkirályok és hatalmak e 
békességes időt ne akarnák jó üzletek csinálá- 
sára fölhasználni; már pedig ha az üzlet megy, 
a pénznek is bőségesen kell folyni. S mi volna 
ez más, mint a pénzpiacznak várvavárt javu­
lásai!..

A regálék megváltására a talaj kedvezőleg 
készíttetvén elő, kérdés támad: milyen legyen 
az a megváltás?, azaz: ki által történjék?

Azon megpendített s részben már szellőz­
tetett eszme, — hogy a regálék megváltása a 
községek által eszközöltessék, — e kérdést aligha 
volna képes megoldani akként, hogy mind a 
regáletulajdonosok jogai s érdekei kielégittes- 
senek, miud az ipar, az oly sajnosán nélkülözött 
főlvirulására elengedhetlen szabad mozgást, fej- 
lődhetésének e lételemét biztosan megnyer­
hesse.

A községek — csekély kivétellel — most 
is azon helyzetben vannak, hogy a reájok eső 
terhek elviselését, községi adó nélkül nem 
győzik, nem bírják; maga a regálejövedelem — 
ha annak kizárólagossága nem biztosittatik — 
sehogysem lesz elégséges, (történjék bármilyen 
pénzügyi mivelet is, — mert ezek közül mind­
egyik a fizetést megköveteli) — a törlesztés 
teljesítésére.

De ha a kizárólagosság ridegen fönn­
tart atik, (e-nélkül pedig biztos jövedelem nem 
lehet) — mit nyer az ipar ?, s jövedelem nél­
kül hogy történjék a törlesztés ?.. Tán uj adó­
nak behozatalával?.. Bizony igazuk van azok­
nak, kik a községek által való megváltás ese­

tében azt mondják, hogy „a regálék csak urat 
cseréltek, anélkül, hogy ebből bárkire is valami 
haszon háramlott volna; az ipar pedig határo­
zottan rosszabb sorsra jutott."

A gyümölcstermelés szükségességéről ha­
zánkban.

Villás! Páltól.
De hivatkozom még mélyen tisztelt barátom él 

trencsénmegyei mednei birtokos Mednyánsxky Sán­
dornak, a Gyümolcsészeti Füzetek októberhavi szá­
mában saját szavaira: kinek a 30-as években, a töb­
biek közt, egy kis darab olyan rétje volt, melyet körös 
körül a közbirtokosság legelője környezett, és melyből 
épen ezért soha egy garas-hasznot nem látott, mert a 
szomszédok azt mindig lelegeltették ; — de melyért el­
adás esetére 5 frtnál többet különben sem adott volna 
senki sem. — Az izetlenkedésnek embere nem lévén, 
de a sajátjából mégis hasznot látni akarván. 1831 ben, 
ezen rétet fölszántana, szilvafákkal beültette, a közö­
ket pedig gabonával vettette be,- melynek termése, 
valamint később a fáké is, a megmunkálásra fordított 
költségeket minden évben megtérítette, de 1844-ben 
tehát 13 évvel a kiültetés után, ezen szilvás akkora 
termést adott, hogy miután abból saját használatára 4 
mázsa aszalványt készíttetett és 4 akó szilvapálinkát 
főzetett, a még megmaradt fölösleget elaota egy fűszer­
kereskedőnek 80 frt. készpénzért, 1 süveg ezukorért és
10 font kávéért, azaz: az egész földterületnek több—mint 
20-szoros áráért.

Ezen siker arra határozta őt, hogy gyümölcsfa­
ültetővé vált és lassanként nemcsak birtokának dűlő- 
utait, mesgyéit és kevésbbé termékeny részeit, hanem 
bizonyos távolságú sorokban, még szántóföldjeinek je­
lentékeny részét is gyümölcsfákkal ültette ki; úgy, 
hogy most már 15 ezer darab gyümölcsfája vau, ennek 
folytán birtokához aránylag, ő a legnagyobb gyümölcs­
fa-birtokos e hazában és ezekkel ő birtoka értékét 
annyira növelte, hogy ámbár Mária Terézia idejében 
Trencsénmegye területe , termékenység tekintetében,
11 osztályba Boroztatott és az övé a 9-ikbe helyezte­
tett, — mindamellett, hogy az ő gyümölcsfáinak több, 
mint fele még sem termőképes, tavai azon birtok 
után, melyért gyümölcsfák nélkül, 2000 frtnál nagyobb 
haszonbért senki sem fizetne, csupán csak a gyümölcs­
ből magából 3200 frtot vett be és az idén is remél 
legalább 1500 frtot.

Hivatkozom továbbá Somogyi Gyula kisvárdai 
gyógyszerésznek a Gyümölcsészeti Füzetek deczember 
havi számában megjelent saját szavaira, melyek 
szerént ő, ezelőtt 9 évvel, Király József örököseitől, 
egy a Tisza medrében fekvő, 43 hold nagysága, na­
gyon közönséges fajokkal kiültetett, de igen elhanya­
golt állapotban levő gyümölcsöst vásárolt tneg, még 
pedig kölcsönvett pénzen. — Hét éven át minden tőle 
kitelhetöt elkövetett arra , hogy azt termő állapotba 
hozza, de részint a Tisza áradásai, részint a rossz idő­
járás, részint az elhanyagolt talajban a végtelenségig meg­
szaporodott különféle rovarok nagy mennyisége min­
den törekvését meghiúsították annyira , hogy jó ba­
rátai sajnálkoztak fölötte a rossz vétel miatt ; szom­
szédjai nyakrafőre irtották tüzelőnek az övéihez ha­
sonlóan teremni nem akaró gyümölcsfáikat ; de még 
saját csősze is, kinek fizetés-javitásképen 2"/„ volt 
biztosítva a gyümölcs jövedelméből , kétségbeesett 
afölött , hogy a gyümölcsöst valaha jövedelmezővé 
tenni lehessen ; és ime tavai lett neki akkora 
termése, hogy mintán 40 fa termését magának tar­
totta, és azzal nemcsak saját és jó barátai házi 
szükségletét födözte, hanem a tavali budapesti gyü- 
mölcskiállitáson, mint tömeges termelő ezüst érmet is 
nyert, a többit egy tömegben eladta oly összegért, 
hogy azzal a gyümölcsös vételárának felét kifizethette; 
az idén pedig, daczára a tobsz gyümölcstermő évnek, 
még nagyobb, és minthogy emellett a gyümölcsárak is 
magosabbak voltak, abból annyit vett be, hogy nemcsak 
a vételár második felét is kifizethette, s a gyümölcsösre 
idáig tett beruházásai és fáradozásai költségeit is ki­
egyenlíthette, minek folytán a gyümölcsös neki ezentúl 
ingyenben van, — hanem még azonfölül egy pár száz 
forint fölöslege is maradt.

Végül hivatkozom még gróf Larísch szvetlaui 
uradalmára Morvaországban , mely a begyek közt oly 
rossz talajjal bir, hogy a 30-as években nemcsak sem­

mit nem jövedelmezett , hanem a grófnak évről-évre 
reá kellett fizetnie többi uradalmaiból. Mit a gróf végül 
megunván, tisztjei előtt kijelenté: hogy ő vagy ha­
szonbérbe adja birtokát, vagy elajándékozza inkább, 
de tisztjeit mindenesetre elbocsátja, ha neki valami 
módot nem találnak arra, hogy a birtok jövedelmezővé 
váljék, és az e tekintetbeni gondolkozásra nekik bizonyos 
határidőt tűzött ki.

A határidő eltelvén és a gróf tisztjeit ismét maga 
köré gyüjtvén. a tisztek akkor is egyhangúlag azt 
jelenték ki, hogy ők nem tudnak segíteni; mig végül 
előállott az uradalom legifjabb írnoka, Maschke, és 
kijelenté, hogyha az uradalom egész területét gvü- 

i mölcsfákkal ültetik be és erre a gróf elegendő tőkét 
boesájt rendelkezésére , ö az uradalmat jövedelmezővé 
teszi és bizonyos idő alatt a befektetett tőkét kama­
tostól visszafizeti. — Erre a jelen volt tisztek a fiatal 
vállalkozót egyhangúlag bolonddá nyilvánították, de a 
grófnak megtetszett a fiatal ember önbizalma és annak 
élelmességet, értelmességet tanúsító föllépése ; ugyan­
azért reábizta a kivitelt és ellátta őt a szükséges tő­
kével, a következés pedig az lett : hogy Maschke a 
befektetéseket 15 év alatt visszafizette, a szvetlaui 
uradalmat pedig gróf Larisch legjövedelmezőbb birto­
kává tette.

Azóta a fiatal Maschkéből öreg ember lett, hanem 
azért még most is él és tanúságot tehet arról, hogy 
az egykor nyomorult vidék valóságos paradicsommá 
változott, a köznép közt megelégedéssel párosult jólét 
lett otthonossá ; az azóta elhalt gróf Larisch özvegye 
ott egy nagyszerű palotát építtetett és most utódai 
állandóan ott laknak, maga Maschke pedig nemcsak 
legkedvesebb emberévé vált az. egész grófi családnak, 
hanem a köznép őt mint jóltevőjét, édes atyját sze­
reti, az értelmiség pedig benne tiszteli Morvaország 
legjelesebb, legértelmesebb mezőgazdáját. — Mire ré­
szemről csak annyit bátorkodom megjegyezni : hogyha 
a gyümölcsfa ültetés egy bátor és lelkes ember veze­
tése mellett ily eredményeket volt képes előidézni oly 
vidéken, mely még Morvaországban is a legrosszabbak 
közé soroltatott, mit lehetne azzal elérni Magyaror­
szágon, hol annak a viszonyok hasonlithatlanul jobban 
kedveznek ?!

"(Folyt, köv.)

Barsvármegye közig, bizottságának gyűlése.
Barsmegye közigazgatási bizottsága, f. hó 14-én 

tartotta meg Rudnyánszky Titus alispán elnöklete alatt 
februárhavi ülését.

Elnöklő alispán megnyitván az ülést, — olvasta­
tott első sorban a megye alispánjának alábbi jelentése, 
mely a vezetése alatt álló közigazgatási ágak állapotát 
a következőkben tünteti elő.

1: 1) Rendőri ügyek.
A személy- és vagyonbiztonság állapota az el­

múlt januárhóban teljesen kielégítő volt ; — tüzeset 
előfordult: Knezsiczen, Podzániczén, Körmöczön.

Véletlen szerencsétlenség és öngyilkosság által 
kimúltak : lévai illetőségű Thuróczi Tamás molnár ipa­
ros, ki saját vigyázatlansága folytán a fűrészgép által 
összezuzatott.

Janovszky Józsefné szül. Stefkó, Zsuzsanna, a 
zsarnóczai postamester neje, amint a megejtett vizsgá­
lat és orvosi véleményből kitűnik, mint mélakóros, 
be nem számítható állapotban mirenysavas-oldat ál­
tal életének végett vetett.

Chalmovánszky András oszlányi lakos minden 
előzetes betegség nélkül hirtelen meghalt; az orvos­
rendőri vizsgálat gutaütés következtében állapította meg 
a halált.

Benyó János, kiaki kincstári munkás, januárhó 
9-én éjjel ittas állapotban a zsupkói korcsmában lefe­
küdt, és reggel halva találtatott; a halál okául sziv- 
szélhlidés állapított meg.

Szlatyán János, ihráczi lakos s 26-ik sorezredheli 
tartalékos katona, lakháza kamrájában fölakasztva ta­
láltatott, az orvos-rendőri vizsgálat önakasztás általi 
halált állapított meg.

Natala Mária nagy-lehotai illetőségű 19 éves 
hajadon, Ar.-Maróthról hazafelé menet, az Ebedscz 
községben levő gyalog hídról a Zsitva folyóba esett, s 
a vele együtt menő Vilftszki Ilonát is magával rán­
totta ; a nagy hídig mindketten a viz föl színén úsztak, 
s itt az utóbbit- Szuhi Simonnak sikerült még életben 



megmenteni, Natala Máriát azonban az ár tovara­
gadta 8 csak hulláját sikerűit késiül) Edeczen alul 
egy bokor galyaiba akadva föltalálni.

2). K 7 >n u n k a v á 1 t s á g.
Az 1882-ik és obi évekből hátralékban levő 

közmunka váltsig és birság czimén januárhó folyamán 
a pénztárba következő össz.egek fizett ettek be :

1877. évi bírság 20 frt. 95 kr., 1879. évi váltság 
4 frt.. 1881. évi váltság 12 frt 60 kr., 1882. évi vált­
ság 1313 frt. 30 kr. ; összesen 1350 frt. 85 kr.

.Januárhó végével hátralékban maradt 1877. évi 
bírság 595 frt. 67 kr., 1878. évi birság — 2 kr., 1879. 
évi birság 30 frt. 75 kr., 1880. évi birság 129 frt. 63 
kr., 1879. évi váltság 286 frt. 15 kr., 1880. évi váltság 
643 frt. 40 kr., 1881. évi váltság 1647 frt. 62 kr., 1882. 
évi váltság 6581 frt. 89 kr. ; összesen 9915 frt 89 kr.

Ezen, nemkülönben a betegápolási és katonabe- 
szállásolási pótadó hátralékoknak beszédésére, s eset­
leg a végrehajtások eszközlésére, a kis-tapolcsányi 
járásba Ruffy Lajos megyei pénztárnokot küldötte 
ki az alispán.

3). Honvédelmi ügyek.
A folyóévi ujonczozás Keresztülvitelére nézve az 

intézkedések az 1882. évi XXXIX. t.-cz. alapján még 
a mult évi nevembe rhóban megtétettek.

Az 1883-ik évre történt összeírás eredménye 
a következő:

(Megjegyzendő, hogy a 4-ik korosztály össeirása 
és fölhívása csak a honv. minisztérium különös ren­
deletére történik)

(Folyt, kör.)

Sorozó 
járás 
neve

Összeiratott
hadköteles össze­

sen

Teljesen 
ismeretiek össze­

senII j III I. II. III.
korosztály korosztály.

Verebély 220 122: TT3'~455“ 38 22 26 “86“
K.-Tapol csíny 260 210 137 607 47 33 21 101

Oszlány 13L 74 56 261 9 8 9 26
(varam 310 240 156 706 7 6 4 17
Lévai 324! 253 ■ 201 778 68 29 26 123
Léva 43: 401 25 108 3 4 3 10

Uj bánya 33| 271 25 85 — — — —
Körmöcz bánya 85 5(T 58 199 — — — —

Osseseu 1406
1
1022 1 771 3199 172 102 89 363

Különfélék.
—- A Szent-benedeki „Magyar-tót testvériség" 

egyesület hazafias czéljaiuak : a magyar nemzetiség 
terjesztésének előmozdítása végett szerkesztőségünknél 

51 forint folyt be, mely összeget posta utján az egylet ’ 
elnökségéhez beküld >ttttnk. A gyűjtés által befolyt 
összeghez járultak : Mácsay L. 5 frt., a Bars szerk. 5 
frt., Csekey F. 3 frt., Belcsák L. 3 frt., Csekey V. 1 
frt., dr. Pólya J. 2 frt., dr. Frommer I. 2 frt., Novotnv 
I 1 frt., dr. Kiéin J. 1 frt, Tóth Zs. 1 frt., Hubertii 
V. 1 frt., Kaszaniczky K. 1 frt-, Besse D. 2 frt , Mo- 
csy L. 1 frt., dr. Medveczky K. 1 fit., Schleifer A. 1 
frt., Konkoly S. 2 frt., Travnik Zs. 1 frt., Mercáder 
A. 1 frt., Nemessányi M- 2 frt., dr. Csáp 1 frt., Ja- 
ross F. 1 frt., Levatích G. 1 frt., lévai Takarék-és Hitel­
intézet 10 frt , Bellán A. 1 frt— A gyűjtés körül odaadó 
buzgalommal működött Bellán Adolf ur, kinek a nemes 
czél javára tett szives fáradozásáért a jó ügy nevében 
uyilvánosan mondunk köszönetét.

— Kinevezés. Őfelsége, a király a budapesti íté­
lőtáblához, az aranyos-maróthi kir. törvényszék egyik 
tehetséges biráját, Farkas Gézát pótbiróvá ne­
vezte ki.

— Győr város polg.-mesteri hivatalától vettüx a 
következő átiratot : „Városunkat legközelebb ért árvíz­
veszély alkalmából érzékenyen károsult lakosságunk 
segélyezésére küldött szives adományért, illetőleg „a 
lévai kovács-, bognár- és kádár-ipartársulat" szives 
küldeményéért, nevezetesen a 3 frt. készpénzért, a 
károsultak hálaérzelmein kivül fogadja a t. szerkesz­
tőség a föntemlitett ipartársulatokkal együtt a város 
törvhatóságának is forró köszönetét. Győrött, 1883. 
február 8. Nagy Pál polgármester."— Szolgáljon e kö­
szönő átirat nyugtatványul az említett adakozó ipar­
társulatnak.

— Adományozás. Őfelsége, a magyar király, a 
z e 1 i z i és g.-m i k o 1 a i tűzoltó egyesület javára, 
— legközelebb 50 forintnyi segélyt adományozott ma­
gánpénztárából.

— A körmöczbányai pénzverdében az 1882 ik 
évben készült pénznemek mennyiségére nézve érdekes 
tudni a következőket. 1) Törvényes, országos ezüst­
pénz veretett egyforintos : 1.897,441 darab, 1.897,441 
frt. pénzértékben. — 2.) Aranypénz: 8 frtos=20 
frankos készült 304,152 darab, 2.463,631 frt. pénzér 
tékben ; 4 frtos=10 frankos készült 13,350 darab, 
54,067 frt. értékben. Az összesen készült aranyok darab- I 
száma : 317,502, — pénzértéke : 2.517,698 frt. — 3) ! 
Rézpénz bői készült : egykrajezáros 19.749,904 I 
db., 197,499 frt. értékben, — félkrajezáros 2.400,000 
db., 12,000 frt. értékben. A rézpénzkészitmények összes 
száma: 22,149,904 db., értéke : 209,499 frt. — Az 
ezüst-, arany- és réz-pénznemekből összesen készült 
tehát 24.149,847 darab pénz, ezeknek pénzértéke ki­
tesz : 4.624,638 forintot. — Ezzel szemben Ausztriá­
ban a mult évben készült (arany, ezüst és réz) pénz­

nemek Összes száma: 36.212,126 darab, — értéke: 
9.542,959 forint.

— A helybeli csizmadia ipartársulat Győrváros 
árvízkárosultjai segélyezésére 5 irtot adott át szerkesz­
tőségünknek. Az emberbaráti meleg részvét által nyújtott 
segélyt áttettük Győr város polgármesteri hivatalához.

— .Sport. A közelgő tavaszra B a r s- és Ny itra- 
megyék ílőkelő sportmannjei által egy N y i t r á n 
megtartandó ’óverseny terveztetik. A verseny létesíté­
sére Berchtold László gróf főispán elnöksége alatt a 
következő urakból alakult meg a rendezőség: Apponyi 
Antal és Lajos grófok, Erdődy Imre gróf, Hunyady 
Imre és Kálmán grófok, Odeschalehy Géza és Gyula 
herczegek, gr Migazzy Vilmos, báró Pittel Gyula, br. 
Révay Gyula, br. Weisz Pál, Lipthay Guidó, Balogh 
János, id. és ifj. Boróczy László, Csillaghy György, 
Gadeon ezredes, Sándor Géza, Vacano kapitány. E 
lóversenyre csak honi lovak s egyedül olyanok bocsájt- 
tatnak, melyek megelőzőleg már legalább is 400 frtnyi 
dijat nyertek.

— Kimutatás a lévai uradalomban 1882. április 
1 -sőtől 1883. január végéig elejtett vadakról; u. m. : 
38 özbak, 17 vaddisznó, 960 nyúl, 53 fáczán, 358 fo­
goly, 3 füry, 18 erdei szalonka, 1 császármadár. 53 
róka, 2 borz, 5 macska, 14 kutya, 1 görény, 4 menyét, 
16 sólyom. 12 bagoly, 81 varjú, 9 szarka. Összesen : 
1645 darab. — Hoffmann F. föerdéBZ.

— Selnieczbányán a ni. kir. bányász- és erdész­
akadémiai „torna és vivó-egylet“-e 1883. évi márczius 
hó 3-án részben saját alaptőkéjének gyarapítására, 
részben az akadémiai betegápoló egylet javára torna- 
és vivő versenynyel egybekötött zártkörű tánczvigalmat 
rendez. Kezdete 7 órakor. Jegyek ára : családjegy 3 
frt., karzati számozott ülőhely 1 frt 50 kr., személy­
jegy 1 frt. Jegyek a meghívó előmutatása mellett T i- 
bély ésSzloboda s Zuan urak kereskedé­
sében s a mulatság estéjén a pénztárnál kaphatók.

— Kis-Tapolcsányban tűz volt. Mult vasárnap, 
febr. 11. esti 9 órakor, ismeretlen okból, a templom 
felőli részen egy csűr gyűlt ki s rövid idő alatt még 
más három csűr a egy félszer lett a lángok áldozata. 
A tűzoltóság dicséretes buzgalmat fejtett ki az oltás 
körül.

— Nemzetközi kertészeti kiállítás lesz Szt.-Pé- 
tervárott ez évi május havában. Növénykedvelők és 
tenyésztők, kik az orosz császári kertészeti társulat 
által május havában rendezendő nemzetközi kiállításon 
részt venni kívánnak, erre vonatkozólag főlvilágositá- 
sokat alólirott által, mint Magyarország részére kine­
vezett bíráló tag által nyerhetnek. Frommer Albert. 
(VII. kér. Károly-körut 9. sz.)

— Rövid hírek: Wagner Richárd, a jelen 
század egyik legnagyobb zeneköltöje, e hó 13-án Ve-

Táxcza _______ • 
Újév ünnep étöl Hamvarószerdáig.

(Karczolat.)
Boldog újévet kívánok! — Hogy hogy? hisz’e jó­

kívánság kifejezése már idejét múlta! ?, — kiáltanak 
fel kérdő arczczal e lap t. olvasói.

Igaz biz’ez kérem alássan ; de hát nem rajtam 
mult. hegy csak most teszem ebbéli tiszteleiemet.

i gyanis, én csak az újév ünnepén szegődtem be 
a Bars hoz tárczatöltő munkásnak, olyképen, hogy 
b xczeii tényeknek időközönként egy-egy tárcza ke­
retébe való beillesztése lesz föladatom. Már pedig 
akkor még, a becsomózott óéven innen, nem volt 
egyéb bevégzett, tény azon kivül, hogy az újév ránk 
támadt, hogy megbirkózzunk vele. Be’ kellett tehát 
várnom a tusa egv-két stádiumát, anyagul tárczatöl- 
teléknek. S igy csak ezúttal juthattam a szerencséhez, 
hogy boldog újévet kívánjak a Bars t. olvasóinak.

Kérem szeretettel, fogadják szívesen e másodvi­
rágot— és legyenek róla meggyőződve, hogy teljesen 
beválik az elsőnek is.

De egyszersmind, legyenek szívesek meggyőződve 
lenni arról is, hogy nagyon kívántam — és tudtam vol­
na is én, bővebben is, szebben is elmondani ezt az 
újévi gratuláeziót; de hát jónak láttam nagybölcsen 
elkerülni mindennemű áradozást, amióta ki­
mondva lön, hogy Lévát ártér környezi; nehogy 
e tekintetben argumentumot formálhassanak abból is 
az illetők. Igaz ugyan, hogy az én áradozásom egy 
valóságos ártér mellett csak annyi, mint oroszlán mel­
let az egér; de hát tetszik tudni, hogy az egérfarkak 
nagyon felkapott kapaszkodók a mai világban; — én 
pedig még egy egérfarknyinál kevesebbel sem 
akarok hozzájárulni ahoz, hogy Lévának ne legyen 
vasútja. °

Mit!, hát már ez is bevégzett tény ?— tetszik 
ijedten kérdezni. Nem a, kérem alássan!, csak egy 
újszülött testvérük az, azon bevégzetlen tényeknek, a 
melyek a barsi vasútnak mintegy busz éves szomorú 
históriáját képezik.

Különleges története pedig a következő.
Az a vasúti hatalom, mely már régibb időóta 

felig Ausztriában, félig Magyarországon foglal kolosz- 
szu-i állást s ujabb időben áz innenső felét magvarba 
bujtatta, legközelebb azon, minket nagyon megha­
tott manifesztumot bocsájtotta ki, miszerént a garam- 
menti t asnt kiépítésé komoly szándékában van s hogy 
e szándékával kapcsolatban, Léva sorsa mélyen a szi­
rén fekszik; — hogy Léva ezt, a jövendőre nézve ki­
fejtett figyelemreméltó törekvéseinél fogva, teljesen 
megérdemli — s hogy e tekintetben fényes kilátásai is 
•ehetnek; - minthogy akár az egész nagy világgal
összeköttetésbe jöhet, ha majd megszdlctik vajaimra 

az a lángész is, a ki a léghajó kormányozását fölta- j 
lálandja; addig pedig ott lesz — csak tatarozni kell - 
a nagynevű ősöktől öröklött pompás kőut, mint 

' kényelmes közlekedési eszköz a Kálnára tervezett va­
súti állomáshoz.

Mert hát, hogy mindazonáltal, a vasúti 
állomást Lévára helyezni nem lehet; minthogy Lévát 
ártér környezi; valóságos csoda, hogy már eddig is 
nem jutott Szeged sorsára — s bizony okosan fog cse­
lekedni, ha e tekintetben elővigyázati rendszabályok­
hoz nyúl, mert hiába, meghozhatja azt egy pillanat, 
ami nem történt meg századok alatt. Aztán, hogy ha 
már valamelyikünknek úsznunk kell — minthogy nem 
lehet rossz néven venni, ha minden egyes szentnek a 
keze ösztönszerüleg maga felé hajlik — hát hogy akkor 
inkább csak ússzunk mi ; kik. hogy mindamellett vi­
gasztalódhatunk is; mert a másik fél is, az ő saját 
egyszeregyére alapított biztos kalkulusa szerent, nél­
külünk is szintén úszni fog a deticzitben. S hogy ezek- 
néltogva segítsen magán mindegyik úgy, ahogy tud.

S aztán meg, hogy az érdekek e világában, min­
dig csak fog akadni valaki, a ki egy-egy szalmaszálat 
oda dob ha netán fuldokolnánk — 8 hogyha végre 
még is örökre megfeneklenénk, hát hogy akkor mire 
való a föuséges rezignáczió, a magasztos megnyugvás 
a végzet akaratában ? . . .

S’hogy utóvégre is az, hogy egy kiemelkedő pro- 
vincziális várossal több vagy' kevesebb legyen,— ha 
nem pászol nem vasúti érdek. S hogy egyébként pe­
dig, ha tetszik, még tovább is diskurálhatunk e théma 
felett.

Eddig a manifesztum.
Egyéb-e ez, n. t. olvasóm, mint első támadása 

az uj évnek ellenünk, per mopsz? . . .
No, de mi sem ijedünk meg egykönnyen sem a 

magunk, sem egyes vajúdó tényeknek előre vetett ár­
nyékától.— Hát mire való az a megyei tág vasúti bi­
zottság, no meg annak a szfíkebbre szabott bizott­
sága ? ... Bizonnyára arra is, hogy vitézül fölfogják 
az e téren ellenünk intézett támadásokat. Meg is tették 
ez évben is; mert az utóbbi azonnal lesietett Buda­
pestre. Hogy milyen eredménnyel?, azt talán tetszett 

, már olvasni, mint legeslegujabbat, a Barsban. Tudni- 
i illik, hogy sikerült neki oda terelni a dolgot, miszerént 
I ujabb nyomozás ejtessék meg aziránt, ha vájjon Lé­

va csakugyan nyom-e a latban ? Sőt nemcsak Léva, 
de Maróth is.

Mert már ahhoz meg tessék hozzászokni, hogy e 
két város olyan két édes testvér, akik mindenen min­
dig okvetlenül meg akarnak osztozni; s az esetben, ha 
valami közvetlenül csak egyiknek juthatna,— inkább 
ne legyen egyiké sem; essék a porba. És ha közelebbről 
meg tetszik vizsgálni a dolgot, ki fog tűnni, hogy ez a 
körülmény, a mi vasúti históriánk vörös fonala is.

Mindez azonban nem zárja ki azt, hogy továbbá 
is reméljünk és várakozzunk türelmesen. Mihez külön­
ben már annyira hozzászoktunk, hogy szinte zavarba 
jönnénk, ha most egyszerre azt mondanák : nesze, itt 
a vasút, fogd meg jól! — és csakugyan az volna — 
és nem megint a semmi.

De necsak reméljünk és várakozzunk, hanem 
tegyünk is. Bátran előre fór ever! Birkózzunk meg 
kitartóan ezzel az évvel is. Min különben én legke- 
vésbbé sem kételkedem, miután oly legényesen áll­
tunk ki a porondra, midőn már hatodnapon — hogy 
a hetediken megpihenhessünk — ugyancsak odakiál­
tottuk, hogy: ki a legény a csárdában ! ? . . . Értem t. 
i. azt a sikerült estélyt, amelyet dalárdánk rendeze tt.

íme tehát dalárdánk is van ! Nem-e eklatáns 
bizonyítéka ez is, nemcsak előrehaladottságunknak, de 
annak is, hogy jók vagyunk és megérdemeljük az is­
ten áldását. Mert azt mondja egy német költő, hogy :

„Wo du sir.gen hörst, dórt láss’ dich nieder,
„Bőse Menschen habén keine Lieder."
Mindazonáltal, van a Bösheit-nek egy megenge­

dett neme, az úgynevezett maliczia diploma­
tika; mely nélkül a mai praktikus világban bajos 
zöld ágra szert tenni, s amelyet maga a vallás is meg 
tűr ; mert ha nem igy volna, úgy már minden diplo­
mata ismerné az egyházi átok mivoltát. Nevezzük 
azt szelidebben magyarul : élelmességnek és éljünk 
vele. Tessék elhinni, hogy többre megyünk, még vas­
út dolgában is.

V agy, nem-e egyszersmind élelmesek voltak azok 
a derék jó urak, akik proklamálták, hogy az idei 
farsang a század gyik legrövidebb farsangja lévén, 
siessünk mulatni! S kihirdették egyúttal, hogy ők mó­
dot is nyújtanak hozzá, csak adózzunk kívánságuk 
szerént: mert hiszen ez is divat, élesen kidomborodó 
jellemvonása a mai korszaknak. S a jó közöuség rá­
ment az édes lépre — s lett ebből aztán hét várme­
gyére szóló olyan dalidó, hogy nemcsak akik benne 
részt vettek, hanem a lévai fögymnázium évkönyvei ia 
örökre emlegetni fogják azt.

Szolgáljon ez jó például, valamint hogy szolgált 
is már melegében ilyenül; egyrészt a lévai derék 
csizmadia-ipartársulatnak. melynek tagjai mindjárt más­
nap ugyanazon czélra — s másrészt a földmivelö 
osztálybelieknek, kik harmadnap a győri árvízkárosul­
tak javára tánczoltak ; szintén szép anyagi ered­
ménynyel.

De e mulatságokkal egyszersmind leszámoltunk a 
farsanggal is ; miután nyomban követte azokat a ham- 
vazó-szerda.

Hogy mi történt hamvazószerdán, s hogy mi fog 
történni továbbá? — azt, ha az isten éltet bennünket, 
elmondom majd husvétkor. Addig is boldog ünnepe­
ket kívánok már előre , nehogy úgy járjak, mint ez­
úttal az újévvel.



lenczében elhunyt; a nagy művész veje volt a mi 
L i 8 z t ünknek. — Az osztrák-deficzit 1883-ra 28-7 
millió írtban állapíttatott meg. — Festetics György 
gróf, koronaőr f. hó 13 án 68 éveB korában elhunyt 
Becsben. A Kisfa ludy-Társaság alelnökévé Szász 
Károly, jeles költőnk választatott meg. Amerikába 
havonként legkevesebb 12,000 munkás vándorol át 
Európa különböző országaiból ; ennek következtében a 
napszámos ott már alig élhet meg, mivel a munkabér 
igy igen alászállott. -- Az „Erzsébet királyné11 nevű 
osztrák-magyar hajó Cadixból New-Orleansba való út­
jában a tengeren elégett; a legénységet megmen­
tették, — Gorrsakov herczeg, Nizzából érkező hírek 
szerént, haldoklik. — Napokon Jeromost, az elfogott 
hcrczeget szabadlábra helyezték. — Konkoly Thege 
Miklós híres tudósunk O-Gyallán lévő csillagvizsgálóin­
tézetét Budapestre fogja saját költségen áthelyezni, 
lgv a főváros mely 1848. óta nélkülözi a csillagdát s 
pontos időmeghatározást, egy év alatt ismét jelenté­
keny tud. intézettel fog gazdagodni. — Bortermé­
sünk 1882-ben. Must szüreteit összesen 4.607,638 hek­
toliter ; szőlő eladatott 2.256,115 kgr ; — a termett bor 
értéke : 34.562.152 írt ; az eladott szőlőből, tényleg 
befolyt : 244,289 frt. — Barsmegyében 3965 (1409°) 
holdon termett 56,800 hlter. must, melynek (országos, 
átlagos becsértékét : 6 frt 87 krban véve) értéke :
423,160 frt.

— Apróság. Szíven ég. Nem találta Régét zeebjíben 
az atyafi, igv gzol huta mellette allohoz: „Adja ide komám a ké­

sét, hadd egyem meg vele ezt a kolbaizt“ ! — „Sziveién, ha kelmed 
ide adja azt a kolb;mzt“— volt rá a izivei válasz. Sz.

Közönség köréből.
i.

Köszönet nyilvánítás.
Alulírott bizottság hálás köszönettel juttatja köz­

tudomásra a lévai árvaház növendékei javára történt kö­
vetkező adományokat: Leidenfrost Paula Önagy- 
sága naponként 2 liter tejet ajánlott fel,— Neme- 
c s e k Gyuláné Őnagys iga pedig egy paplant, — vala­
mint Konkoly Sándor ügyvéd 9 pár gyermekha- 
rizsnyát ajándékoztak.

Az árvaház bizottsága.

II.
T. Szerk. ur !

Vidékünk lapjának egyik tudósítja, ugyanazon lap 
4. számában arról értesíti az olv. közönségét, hogy Kis- 
Tapolycsányban a múltkor a miveit osztály részéről 

tartott, zártkörű mulatságban sárga-fekete (!) lobogók 
alatt tánczoltak.

Ez állitás valótlanságon alapszik. Tudósító ur 
kissé illuminált állapotban lehetetett, hogy a grófi csa­
lád színeit fekete-sárgáknak nézte.

Különben is a sárga-fekete semmit sem jelent, 
hanem jelent a fekete-sárga szin. Tehát még ebben 
is fogalomzavar!

Kijelentve, hogy mezővárosunkban schwarz-gelb 
érzelmű lakost lámpással kellene keresni,

maradunk tisztelettel
Kis-Tapolcsányban, 1883. február 7.

Többek nevében: g. r.

UTyüttér.*)
i.

Nyilatkozat.

Alulírtak fölöttébb megtisztelve éreztük magun­
kat. midőn a ,,Barsmegyei gazd. egylet1' által mint 
tanítók, többi, megyebeli kartársainkkal együtt az egy­
let levelező tagjaivá választattunk.

E nem várt megtiszteltetés, úgy hisszük, minden 
tanítót a legkellemesebben lepett meg. Szives öröm­
mel lapozgattuk át az egylet havi értesítőit, melyeket 
az egylet szívessége folytán, mint levelező tagok, in­
gyen kaptunk Érdeklődéssel olvastuk át az azokban 
írtakat, mert hiszen az ember mindig szívesen tanul; 
főleg, ha az ember még hozzá tanító, kinek egész élete 
amúgy is tanitás és tanulás.

A februári értesítőt e napokban kaptuk meg. 
Olvasva azt, a különfélék rovatában egy, a levelező 
tagokhoz intézett közleményt találtunk, mely oly kü­
lönös, mondhatjuk goromba modorban van Írva, hogy 
lehetetlen arra nehány megjegyzést nem tennünk.

Leczkéztetés az, még pedig olyan , amilyent 
alulírtak senkitől, legkevésbbé pedig a titkár úrtól 
vagyunk hajlandók elfogadni.

Azt hisszük, hogy minden tanitóhan meg van s 
kell is, hogy meg legyen a finomabb érzék, 
melyre az egyleti titkár ur hatni akar ; csakhogy nem 
az ő módja szerént szokás arra hatni.

S hogy a titkár ur által nagy hangon emlegetett 
levelező óriási hanyagság és lany- 
h a b ág a tanítói minőségre dicsfényt 
áraszt-e ?, vagy nem ?: annak elbírálását nem bíz­
zák ő reá ! E helyen ajánlhatjuk a titkár ur szives 

•) E rovat tartalmáért nem felelői a Szerk.

figyelmébe a : „Varga ne tovább a kaptánál® közmon­
dás megtanulását.

Beszél a közlemény továbbá kötelesség­
teljesítésről is, melyre nézve 
a néptanító urak — a titkár ur 
szerént — csekély lelkiismeretű 
érzékkel bírnak. Mi úgy tudjuk, hogy az 
egylettel szemben soha semmiféle kötelezettséget nem 
vállaltunk ; s ha az egylettel levelezünk, ezt nem kö­
telességből, hanem a levelező taggá választásból folyó 
jóakarat,-8 az egylet által nyújtott megtiszteltetésből 
eredő viszonszolgálatból tesszük.

Minket egy csöppent Bem bánt a lelkiismeret, 
hogy a titkár ur által hangoztatott, de soha nem léte­
zett s általunk nem ismert kötelességet nem telje­
sítettük.

Az említett közleményben a titkár ur elvárja, 
hogy a levelező tagok jelentésüket, még e hó folyamán 
küldjék be.

Ugyan miért nem parancsolja ?
Azt hiszi a titkár ur, hogy a tanítóval csak amúgy, 

per : „elvárom és követelem® módon lehet beszélni? 
Nagyon csalódik.

Mi részünkről e hangot ünnepélyesen visszauta­
sítjuk.

Ott, hol nincs jog, nincs követelés ; legföljebb 
kérés.

Végül azzal fenyegetőzik a titkár ur, hogy kény­
telen lesz a közgyűlés és elnökséghez oly javaslattal 
fordulni, hogy a hanyag levelező tagoktól a lap ingye­
nes küldése vonassák meg.

Nagyon helyesen teendi. Javaslatát mi is aláír­
juk és pártoljuk; sőt a jövőre nézve kijelentjük , hogy 
oly egyletnek, melyben a titkárnak oly tág kör enged­
tetik a tagokkali durva bánásmódra , — tagjai lenni 
megszűntünk.

Léván , 1883. febr. hó 12-én.
Babusik István, Hliva János , Richter Ferenci,

Svarba József, Kutassy Dénes, Jaross Ferenc/.

II.
Ismerősök számára.

kérek még’ nehiíny ,.Betegl>ar>ít“ cziiuü könyvecskét, mert vératlan 
gyors felgyógyulásom következtében azt mindenki iamemi Méretné 
!tb. — Egy szerencsésen felgyógyultnak e sorai önmagukban be­
szélnek ; ezért csak arra figyelmeztetünk, hogy a „Betegbarát“ kí­
vánatra Gorischek K egyetemi könyvárus által (Béos, 1. 
Istvántér 6.) ingyen és bérmentve küldetik meg, a megren­
delőnek tehát nem okoz több költséget 2 krnál a levelező lapért.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Holló Sándor.

Különben tessék elhinni, hogy nem sokszor aka­
rok alkalmatlankodni. Inkább átengedem a tért J a- 
n u á r i u s collegának , aki oly élvezetesen és 
találóan fest ; anélkül hogy nevezne is. 8 legközelebb 
az is megtörtént, hogy egy valaki nemcsakhogy nyom­
ban magára ismert, de föl is jajdult, hogy nem eléggé 
bixelgett neki. Furcsa volna, ha úgy egy másik is jelent­
keznek arra a bizonyos képre ; mert hát vannak 
egymáshoz hasonló emberek s „magna ingenia etiam 
eonveniunt." — A viszontlátásra!

Berkeszi Gyula.

Féltékenység.
(Fáin aigi históriák) irta : Ságvári W. József. 

(Vége)
Hanem hát az a népszínház is megtette a hatását 

Ako.« urra. Odahallgatott ugyan többnyire a szomszéd 
páholyba, hol neje a szeretőnek biti fivérrel társalgóit, 
hanem a féltékenység kábító mámorában nagyon sokat 
kukkerozott, inig végre szeme megakadt az erkélyen ülő 
egyik hölgyön. Előadás alatt, midőn a neje páholyában 
csend volt, nem nézett a színpadra, hanem az erkély ama 
csinos hölgyére, aki szintén igen gyakran irányitá azt 
a két csövet Ákos urnák, mintha csak ágyucsövek 
módjára akarná Ámor nyilait a vis-a-vis-ba röpíteni.

S Ákos urnák figyelmes szemei a rózsa ajkakon 
gyakran nyájas mosolyt is láttak 8 ez csak jobban 
főllobbantá a szunnyadó szikrát szivében. Eme lángban 
olyan gondolatokat is kovácsolt, hogy hütelen nejétől 
úgy is elvál s ekkor uj nőt kell szerezni ; vagy hátha 
ez valami érdekes kaland lesz. Midőn az előadás vé 
get ért, szeme nejére is és a csinos erkély hölgyre is 
ügyelt, amíg ott féltékenysége, itt uj szerelme talált 
tápot ; mert a csinos hölgy még mindig nyájasan lát­
szott mosolygani Ákos urra, mit a kép-.elödés ecsete 
még élénkebbre festett. Midőn azután a féltékenység 
lángja kioltatott a „fivér® által, arra kezdett gondolni, 
Ákos ur, hogy hát ö még fiatal, hisz Budapesten sza­
bad egy kis kalandot átélni, mert emellett lehet a 
nőt még szeretni is, minthogy Ákos ur szerette is 
Paula nagysámot Támadt is hatalmas ideája I Egyik 
lap kis hirdetéseiben a következő sorokat hirdet­
te : „Ama bájos hölgy , ki szerdán a népszínház er­
kélyén egy úrral kukkerozott, kéretik ezen utón légyot­
tot adui i® —

— Paula nagysám elvégezé bevásárlásait: meg 
volt az uj fog s az uj ruha s most ismerőseinél tett 
viziteket. 8 hogyne kereste volna föl a kedves Eliz- 
két, gyermek s leánykora legjobb barátnőjét, ki föl­
dije volt és Pestre ment férjhez ! ? Csakhogy a kedves 
Eliz házassága után 9 hónappal — már ... özvegy lett. 
Képzelhető, mily bizalmas fecsegés támadt.

— A népszínházban oly jól mulattam szerdán a 
„Szép leányokénál!

„Szerdán . .? hisz én is voltam akkor® — vála­
szolt Elizke s nagy hahotára fakadt.

— Miért nevetsz Elizkém ?
„Hahaha, ez a fővárosi élet ! képzeld csak, egy ur 

szerdán a színházban nagyon megnézett a látcsővel s 
ma reggel olvasom az újságban, hogy; „azon hölgy 
stb. — de nézd, itt az újság — kéretik légyottot 
adni!?“

— Ez érdekes, viszonzá Paula nagysám, s eleget 
teszel kívánságának ?

„Hahaha, te bohóka, hát szabadna ezt ? pedig 
ugyancsak csinos ember volt, koromfekete haja, szeme 
s bajusza volt, homloka magas, orrán merészen ült a 
czvikker s ngylátszik elegáns ember, mert piros nyak­
kendőjén szikrázott melltüje gyémántja, s tudod fiatal is, 
mert valami dandy fajta zöldes kabát volt rajta !®

— Furcsa, vágott közbe Paula nagysám s hol 
ült ? —

„Mindjárt az erkély melletti páholyban® felel Eliz.
— S én a másodikban ültem ! — monda Paula.
„Persze férjeddel ; de hogy van, hogy nem lát­

talak ? “ —
— Én — válaszolt Paula — mindig a színpad 

felé néztem ; de kivel ült azon ur ? —
„Kivel ? kérdé Eliz, egyedül s mindig hátul ült.®
— Kalapját is láttad ? —
„Magas sárga volt.®
— Lehetetlen, kiállító Paula nagysám, hisz ez 

férjem volt! —
„Hahaha, kaczagott Eliz, a férjed? hát nem egy 

páholyban ültetek ? “
— Nem, mert én fivéremmel voltam, kit ő nem 

ismert még s meg akart lesni féltékenységből.
„Ez érdekes!“
— Nos hát édes Elizem, hogy meggyőződjem er­

ről, te találkát fogsz neki adni ... de hol ? —
„Hol. . . ? megvan, mondá Eliz, a calicó-bálban, 

én leirom a costümet s te fogsz benne elmenni, lesz 
jelszavunk is ; a kis hirdetésekben tehát ezt teszem 
közzé : „a népszínház kukkeres ura, a megnézett höl­
gyet menyecske costümbcn leli a calicó-bálban, többit 
levélben posterestante „kukkeres menyeske® czim alatt®. 
A jelszó pedig ez lesz : „tilos az asszony®, és hogy a 
mulatság jobban sikerüljön én is megyek.®------ ----

S igy lön. Ákos ur olvasá e kis hirdetést, kivevé 
a levelet s vasárnap este elment a calicó bálba, neje 
előtt: a Jogászgyülésre.® De Paula nagysám sem ma- 
redt ám otthon ! elment Elishez a leirt costümbe öl­
tözködni, és vele együtt álarezban elment a calicó-bálba, 
hol csakhamar mcglelé kedves Ákos urát. „Tilos az 
asszony® sugá neki csakhamar a csinos menyecske és 
Ákos ur hamar válaszolt: ,.szeresd az asszonyt" ez
volt a jelszó a levél szerént. Ezután együtt mulattak 
a tánezteremben s a Büffében, s végre a csinos maszk 
haza kivánkozék.

— Szabad elkísérnem ? — kérdé Ákos ur, midőn 
már igen bizalmas lábon állott vele.

„Óh igen, kérem !“ volt a válasz. Elhagyók a 
termett s a portás oda állitá a 136-ik számú bérko­
csit, mely szó nélkül tova robogott. A kocsis már be 
vala tanítva, hogy hova kell hajtania. Abba a szállo­
dába hajtott, hol Ákos ur nejével lakott, de éjjel a 
szálloda másik utczájára nyitó kapuja lévén nyitva, 
nem ismert a szállodára, egy keveset ivott is, mámo­
ros is volt, és igy a sötét folyósóu azt sem észre, vette hogy 
saját szobájába vezette őt a szép maszk. Mikor azután 
lámpát gyújtottak azt hitte, hogy valami varázsló ke­
zébe került, a feje szédülza bortól, mert ott látta saját 
bőröndjét a szobában.

— Nos, mit néz Ákos ur ? — kérdé a szép maszk.
Ekkor igazán kezdett a feje szédülni ; „honnan 

ismeri kis kedves a nevemet ?“, körülnéz, »itt talán té­
vedés forog fönn, ez a szoba...®

— A mienk, — vág közbe Paula nagysám s le­
vető álarczát.

„Paula®! kiált föl Ákos ur.
„Semmi Paula, mondá a hölgy mesterkélt inge­

rült hangon, mi elválunk, ön megcsalt, ön hütelen, ön 
mást szeret!“

„Hahaha, kiállt föl Ákos ur, hát ön féltékeny 
Paulám ? Íme itt a levél, öcséin azt írja Kolozsvárról, 
hogy szeretne nősülni, de nem talál alkalmas leányt, 
talán ami tájunkon van hozzá való pár, ezt Írjam meg 
neki. De nálunk sem lévén. Pesten gondoltam neki 
valót találni s ezt keresőm a calicó-báli légyotton, 
mert — hisz, akkor, tudod a históriát — a színházi 
hölgy tetszett s ezt akartam neki ajánlani I®

„Nos, viszonzá Paula, ha ez igaz, úgy én is 
ajánlhatom, mert e hölgy Vedrese Eliz, régi jó barát­
nőm, fiatal özvegy és én is ajánlhatom öcsédnek, mert 
szép, gazdag s kedves ; ez egyszer hiszek neked s 
megbocsátok, mert te mondád, csak az asszony lehet 
okozó és és. ■ . ez egyszer úgy van, hanem máskor az 
legyen a jelszó : „tilos az asszony !“

— 8 hogy „szeresd az asszonyt: a feleségedet — 
mondá Ákos ur !

Másnapra a féltékeny pár haza utazott, s nemso­
kára az újságok hirdetők, hogy Ákos nr öcscse eljegyzé 
a szép özvegy asszonyt: Verdress Elizt

A féltékenykedés a szerelem hőmérője.

Irodalom- s mübarát.
Olvasom a lapokat s újságot másnak a révén; —• 

Senkise kérjen hát tőlem előfizetést.
A tanuló-korból fönnlévő könyveim oly jók, 

Hogy sohasem kellend venni holyettök újat.
S mert a képzőművészet fö, s kedves előttem: 

A „ferbli“s lapokat pártolom és fizetem.
Xiuna
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Árverési hirdetmény.
(Kivonat.)

A lévai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság rWról közhírré tétetik, heRt 
perbetei lakos végrehajtatónak Cl 
követelése , ennek • 1876. évi : 
30°/o, 1878. évi július hó 1- 
és már eddig 7 forint 10 krt. 
fölmerülendő végrehajtási költi
Csető Miklós gr. szt.-györgyi lakosnak a 7n",7^yh"?‘bJ;*77 /“”r7,'’z tulajdoni jutaléka az 1883. évi mirOZlttl 
.ágbeli 75, sz. tjkvben A. 1.1-16. som ala-f a községi biró lakánál az 1881. LX.
hó 8. napj_an délutén 2 órakor OjW.^'s & a kiküháíi áron alul is eladatni fog. 
t ’CZ- eS a v^sXX^a^n hoS^l ‘építtetnek, hogy az ezzel egyidejűleg megáHapitott árve­

résifeltételek szerént: ...... „ z
tn^Skozók’^ik az árverés’ alá bocsájtott ingatlanság kikiáltási árának 10»/#-át 

a‘éSX7o.kl7rákX ezen telekkönyvi hatóságnál és a Gr.-Szt.- 

György község elöljáróságánál is megtekinthetők „„„ember hó 24 én
g-A kir. járásbiróság mint telekkönyvi hato.ag 1882. év, november

43. 1. _________ ____ —

993. 4427
188ÖT ~1881. Árverési hirdetmény.

(Kivonat.)
A lévai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság r'!,z jy',*̂° Z!,‘rr£ I'TvÍ’. Méri*  osejkö/ukoaok 

neje Istók Anna illetve az ezek engedményeseik Szlusni G7 IgF Marénvl LÖrinoz csejkői lakosok
végrehajtatóának, Muriayl Mária f< rj Uodok Lonncziie ei nek biróilag megállapított 35 frt. ér-
végrehajtást szenvedők elleni 6U frt. keszp nx 7 kilo bu. t . ezennel 9 frt. 20 krban, meg-
téke, továbbá a 15 frt. 60 kr. perben es a mar eddig 23 frt. -0 ( R kövctkezö ingatlan va.
á.lapitott, valamint a meg fölmerülendő végrehajtsál költségéi kai k ,u ^evelett járásbiróság területéhez, tar- 
gyouaág 11 m : Murányi Mana « '-‘skoru Murányi Lonucznek a t g Jr-Bzben tu|ajdouául felvett
tozo Csejko kozsegbeli 169. sz. tjkvben A. I. 1—2a + 2. és * x/-vnr Ca«1kö köcséffében a
ingatlanaik és tartozéka az 1883. évi márczlua hó 5. uapjan de e o i árverés utján a
községi bíró lakánál az 1881. LX. t-cz. 169-174. §§ ok szabályai szeréut megtartandó bírói árveres utján

hozzáadással értesitetnek, hogy az ezzel egyidejüleg|megállapított 

á. ; az A I. 1 25. sorsz. {alatti fekvő.égbeni »/, ré« illetmény és
A. + 2. sorsz. alatti fekvőségheni ’/, részere jutalékra 145 frt. 33 /, 

fokvőségbeni •/, rész tulajdoni i letményére nézve pedig 140 irt o. e. 
az árverés kikiáltási árának 10^-at bánatpénzül, vagy ovudek -

a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi hatóságnál és a Caejkő

MÜLLER J. L
ILLATSZER- ÉS 1‘11‘E R E - S Z A P P A N - G Y Á R 0 S

kikiáltósi áron alul is eladatni fog.
Erről a venni szándékozók azon 

árverési feltételek szerént :
1- ör. A .megállapított kikiáltási ár; 

tartozékára 903 frt. 33*/s  br. *•  az • 
kr. o. é. ve A. j 4. sorsz. alatti szólló —

2- or. A venni szándékozók tartoznak 
pes értékpapírban letenni.

Az árverési feltételek többi pontjai 
község elöljáróságánál is megtekinthetők-

Lévau, 1882. évi november hó 28-án.
44. 1. GYENES JÓZSEF, kir. járásbiró.

Gyár: Vll. Ilotleiíbiller-uteza 36. sz. a., saját ház.
Raktár: IV. Koroiisiherczig-uteza 2. sz., a „Virágkiiályuéhoz“.

Ajánlom saját gyártmányú illatszereimet és pipere-szappanaimnt úgy nagybani el­
adásra, mini a t.’t. gyaszió kiiziiiiségnek posta utjáni rendelésére. — Az általain készített:

Miiller J. L.-félo

családi szappan.
Dr. GEBIIARDT I.AJOS erycteml 
tanár és Kókus-kórliázi igazgató ur 
áltul nekem kiadóit bizonyítvány sze- 
riut, a liliom szappan fogalmának es 
minden alioz kötött követelményeknek 
tökéletesen megfelel s a bőrnek lágy­
ságát és üdeségél idézi elő. Darabja

3.’» kr., 3 darab dobozban 1 írt.

Dr.

III.
413

1881. izanl
Árverési hirdetmény.

(Kivonat.)
A lévai kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság részéről -------- > —Bánik l.ujz.n éa társai aelmeczi lator .I. ■ . . ty > Vá /an -Tózsef .-r -ve. ek. ny. Isse, végrehajta.t

szenvedő alléiéi 30 frt V’kv követ*  .<•#« < vi 1 > n*p  f-t-o
a 11 frt. 80 kr. perb< 1L •« ' m ; ' 5 * - «v-
lamint a még felmerőknuó, végr* h* 5-» cjví giteae vvpeit le.og»aK _ ..
11. m. Urbán Józsefnek »<. - ürülő énez tar u ó Gr \ e'«4^’'éuy ku****Ke e ,
A. I. 1. noraz. alatti &'• •■es íf si a...-n,-.. . ÓDt-Zá az 1883. évi a.-SrO2ÍMkO 3a ik 2-.
órakor Gr Vezekeli} korgugében a község, l iró ial.ásáu il az 1881. LX. t. ez. 169 174 §§-o *za a ya
rént megtartandó bir -i árverés ntjáh a kiaiállitási áron alul íb eladatni fog. „„„xn.nttoít

Erről a venni szándékozók azon hozzáadással értesittetnek, hogy az ezzel egyi ej eg o 
verísi feltételek szerint :

1- ör. A megállapított kikiáltási ár; 400 frt. o. é. ....... • 1O<>/-át
2- or A venni szándékozik tartoznak az árvsrés alá bocsájtott ingatlanság kikiáltási árának 1U /0

natpűDziil kt'HZpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban letenni . . » *i x Vp.
Az árverési föltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt ezen telekkönyvi hatóságnál és a O .- 

zekény község elöljáróságánál is mvgtvkinthetők. r ,
Léván, a*  kir. járásbiróság mint telekkönyvi hatóság 1882. dáczsmber ho 19. én
45. r GYBITES JÓZSEF, kir járásbiró.

------------------ ------------------gy; j^atciar.jjne:

Ő1 közhírré tétetik, hogy ÖZV. Miaura szül.

ró 87.. kamatai, továbbá 
• ,t ;!•■ í r. .11 u.egáltapbovt, vs 
kov e> ingat Isii >.gyons , 

: tjkvben 
délelőtti 1-

sze

ái-

bá-

Carbol-szappan.
Dr. LrUhosMíli Joarf kir. t»uiúc*os  és magy. kir. 
egyet, tanár ur nekem kiadott bizonyítványa szerint 
kitűnő Óvk.mt ragáiyos betegségek «.l .n és frrtűztele- 
nitó hatissál bír s a b rki. 1« >• k< t eltiv-litja. — 

Drbja 40 kr., 3 drb dobozion 1 frt 10 kr.

Poudre de Serad,
legfinomabb arospor.

Bl.AIIA LlJZA (báró Splénylnd) fi méltósága 
kedvelt arezpora ét általa a kővetkező sorok­

kal tüutetlrlctt ki :
Tisztelt MRIler J. L. illatszeréaz urnák Buda­

pesten.
A Poudre de Kerüli, melyet ón feltalált, való­

ban kitfinfi ón nemehen páratlan, mert néni 
csak az arezon láthatatlan éa törtéé, de egyszersmind 
rendes használni mii árt:ilu.ati:inságu által az arcúra 
oly különös jőtékuny Lará>t gyakorol. a minőt még 
eddig semmiféle arczpurnál tűm tu, aszfaltúm, mely 
kiváló tulajdonhágúért jöv- ben mint kedven^, arcz- 
peroniat kizárólag t-g< m használni <> lueg’ vagyuk 
győződve, hogy tolulnijlhatatlan jóságáért általános 
elismerésnek fog örvendeni.

Tisztelettel WLAIÍA LUJZA.
A Pondre de Seraii fehér, rózsa és húrra 

zinbeu kapható. Egy doboz ara 60 kr. és 1 frt.

Pompadour Creme.
Ezen szer, mely ly el a híres Pompa- 
donr asszony esodaszépségét késő agg­
koráig fönn tudta tartani, anélkül, 
hogy az egészségének ártott volna, 
il'talani eredeti tisztaságban álliltá­
tik elő. s azt a tiszteit liöig.vri'ágiiak 
a leghatliató^abban ajánlhatom. ügy 

tégelyével 1 frt (iO kr.

,,lxia Lyss“, 
h l'gflnnnishh rs legkedveltebb illatszer, mely 
ilHtánnk. kellemrM.épe éo» tortóusjga ultal 

tűnik ki; fluüonja 1 frt őO kr. év 8 frt.

„Eau de Colo^ne“,
saját gyórtBiányoiu. Kitűnő szer fej- éx fogfíjís od- 
1<ki. nemcsak a fejet és szemeket f*r«siti.  Lanciu a 
b.rvck is pukii&igot és üdesé^et k<d<-KŐnöz. uz air.x 
gyengesége és n szembajuk meg». üntettétnek, ha 
ezin szerrel közönséges rizsei vegyítve >» s-o- 
wet mossuk, vugv egy vele vedvcsitett ruliáoÚti­
val borogatjuk. Kis üveg 10 kr.. nagy ínig rO kr. 
— Továbbá u kűvetkozu kitun bb illatszerek: 
Flrnrs d'OranK, Optoponax, Eejcda, Tuba­
rózsa. Erber-rózxa, .’Wuba-rórsa. ( hypre, Hetire 
de Mai, lleliutrope. Jacinihe. Joker-Club, 
4as*iit.  Marachale. ülik fl- ur*.  Muae, Kew- 
Bosn llay (széna), Pstrbouli, Spiing flowrrs 
Ylung-Ylanx. Violetta de pitim*;  flakonja

1 frt őO kr. és 2 f t kr.

Salicil szájvíz és fogpor.
Kiváló lm tér ni 1 bir a beti g ft.phiü hjcí gvó ryuláwra 
s a kgukról az idegen alkatr«az«két eltávolítja. — 
Egy üveg saíjviz W kr. kis üveggel 50 kr., egy 

doboz fogpor .M> kr.

Brillantine,
folyadék lágyságu ken-cs. mely a szakái és bajusz, 
valamint a haj fényét és lágyságát előidéz . a a ki­
hullástól és tórékenységt'-l i» megóvja. — Egy kte 

üveggel 70 kr., nagy üveggel 1 frt.

Minden itt fel nem említett pipere- éo illatszer, valamint mindennemű pipere-eszköz I 
nálam nagy választékban kapható. j

Postai megrendelések utánvétellel pontosan teljesítetnek.
Árjegyzéket kívánatra bérmentve küldök. ?

Minden czikk ezen bejegyzett védjegygyei van ellátva, valódiságát az bizonyltja. I 
Fentebbi cyártiiiúny.k részben az aiábhjcgyzett elégnél kaphatók: jt

K Jts.15-3 Léván, kapható: Bolemán Ede gyógyszertárában. ;
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A Lévai Takarék és Hitelintézet
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A közelgő vetési évadra.
A nagyérdemű gazdaközönség szives figyelmébe ajánlom: 

vetemény-magvaimat, 
melyeket a legmegbízhatóbb forrásból szereztem be.

Biztosíthatom ennélfogva t. vásárlómat 
magkészletem legjelesebb dualitásáról, 

és a legolcsóbb napi árfolyam szerént 
a legpontosabb kiszolgálásról.

kiváló tisztelettel
ITeumarm ZMZanc,

fiiszerkereskedö.
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Léván,
47. 1.

Utazó ügynökök ismeretlen 
ezégek varrógépeit magas árakon 
kínálják, előpénzeket vesznek föl SR 
és azután rossz gépeket küldenek 
utánvételek mellett.

E vidéken ilyenektől rendel- Sk J •fr-*
ni fölöslegessé válik, miután nálam .g. 
mindig vannak raktáron

3?
í

és minden előleg nélkül, 75 krajezáros. de még kisebb^ 
részletfizetésre is adom azokat,

5 éxri jótállás mellett.
Családi ezélokra ajánlom a Singer-gépeket, negyven 

forintért.
F1SCHER MIKSA
kereskedésében Léván.
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Nyomatott Dukesz Lipótnál, Léván,


